

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年3月

24

星期三 < 辛丑年二月十二 >

A13

深圳职业技能大赛将于6至8月举行

## 初定39个竞赛项目

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：23日，记者从深圳市人力资源和社会保障局获悉，为充分发挥职业技能竞赛促进技能人才培养、推动职业技能培训和弘扬工匠精神的重要作用，进一步推动深圳经济社会高质量发展，定于今年6月至8月集中举办深圳市职业技能大赛。

记者了解到，本届大赛初定39项竞赛项目，项目涵盖世界技能大

赛、优势产业、新行业新职业、“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程。

为高质量完成办赛工作，深圳市人社局正面向社会公开征集承办单位，征集时间截至今年3月31日。据介绍，申报承办竞赛项目的单位应为深圳市行业主管部门、具有法人资格的机关、企事业单位及社会组织等，可独立申报，也可联合申报。

申报单位应具备以下条件：具备筹措满足竞赛任务要求的场地、设施设备等必要硬件条件能力；具备组建设裁判长、命题专家、裁判员等高水平专业队伍能力；具有较强的竞赛组织和后勤保障能力，并能提供录分员、后勤保障员等赛事工作人员；在行业具有一定影响力、号召力和宣传发动能力，并能发动不少于20家参赛单位；近5年内无违法违规情况。

深圳公示新一批高新技术企业培育库入库企业名单

## 1175家企业成为“种子选手”

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：23日，记者从深圳市科创委获悉，深圳已对最新一批高新技术企业培育库入库企业名单进行了公示，共有1175家企业获得入库资格。近年来，深圳通过多个渠道、多种方式加快扶持高新技术企业发展，除了可以申请最高不超过1000万元的企业研究开发资助项目，还实施高新技术企业培育资助项目，包括高新技术企业培育库入库企业资助、异地迁入本市的规模以上高技术

企业资助、高新技术企业认定奖励性资助。

公示榜单中的1175家企业包括深圳市欧迪克科技有限公司、深圳市宇鸿精密模具有限公司、深圳市丰泽信息有限公司等，当中包括一大批富有潜力的科企好手。其中，成立于2014年的深圳市宏进科技有限公司是一家集研发、生产及提供行业用胶整体解决方案的高科技创新型企业，目前已为OPPO、VIVO、华为、小米、一加、富士康等

国内知名企业提供胶粘剂解决方案。另一家入库的深圳艾欣达伟医药科技有限公司于2017年迁入深圳，是一家专注于研发抗肿瘤新药的高新科技企业。研发带头人利用特定的肿瘤微环境进行自主创新的前药设计和筛选，已经开发出了系列的具有全球知识产权保护的精准靶向小分子抗癌前药化合物，目前正在有序推进临床研究。

据悉，此次吸引1175家企业入驻的高新技术企业培育库是

深圳市加快高新技术企业培育而设立的扶持政策之一。此前发布的《深圳市企业研究开发项目与高新技术企业培育项目资助管理办法》中规定，进入高新技术企业培育库的入库企业，深圳将按企业上年度研发费用实际支出的10%予以资助，单个企业资助金额最高不超过300万元。在3年培育期内，入库企业通过高新技术企业的认定后自动出库。

只要此前未获得过高新技术

企业资格和高新技术企业培育库入库资格，符合深圳市科技行政主管部门确定的当年高新技术企业认定专家评审成绩达标线，就可以获得入库资格，并申请入库企业资助。

据统计，深圳拥有科技型企业5万余家，其中国家级高新技术企业达18650家，居全国大中城市前列。去年深圳高新技术产业实现产值27849亿元，同比增长2.7%；实现增加值9747亿元，同比增长2.4%。

不限户籍、免费接种  
深圳多区开放新冠疫苗接种

羊城晚报讯 记者王俊报道：近日，深圳多个区发布新冠疫苗免费接种消息：即日起至3月24日，不限户籍和社保，18-59周岁的居民可到社康免费接种新冠疫苗，先到先得，打完即止。

据了解，罗湖区开放46个疫苗接种点（临时接种点），福田区开放52个疫苗接种门诊，南山区医疗集团总部开放43家社康中心接种点，龙华区开放51家社康中心接种点，盐田区开放4家社康中心接种点，光明区开放31家社康中心接种点，大鹏新区开放5家社康中心接种点，市民可以在微信搜索“社康通”小程序预约接种新冠疫苗，每日下午3时预约第二天的接种号，部分社康中心接受现场预约。

据介绍，市民预约成功后，会形成预约二维码，市民需按照约定时间携带本人居民身份证前往选定预防接种点，经现场核对确认接种条件的居民尽早登记预约，根据安排及时接种，以尽快建立人群免疫屏障，加快恢复正常的生活秩序。

目前，深圳使用的是国产新冠病毒灭活疫苗。新冠灭活疫苗目前推荐的基础免疫程序为2针，临床试验结果和专家推荐意见认为，间隔3-4周的免疫效果更好，接种部位为上臂三角肌。市民接种后需在社康中心留观30分钟。

据悉，目前在用的新冠疫苗，其安全性和有效性均经过验证。此批新冠疫苗接种工作结束后，深圳疾控部门将按照国家和广东省的相关部署，继续稳步推进新冠疫苗接种工作，同时及时向公众发布新冠疫苗接种的相关消息。疾控部门工作人员建议符合接种条件的居民尽早登记预约，根据安排及时接种，以尽快建立人群免疫屏障，加快恢复正常的生活秩序。

学生恒牙龋齿患病率11.9%

福田举办“龋齿早期充填”进校园活动

羊城晚报讯 记者王俊、通讯员刘铮铮报道：22日，2021年深圳市福田区政府民生实事“龋齿早期充填”进校园暨刷牙比赛举行。此次活动由福田区卫生健康局、福田区教育局主办，福田区慢性病防治院、福田区疾病控制中心承办。福田区慢性病防治院专家介绍，2019-2020学年，福田区学生恒牙龋齿患病率为11.9%，仅次于近视，牙齿保护刻不容缓。

据介绍，此次活动分为两个环节，深圳市儿童医院口腔专家首先进行了口腔科普讲座，让学生们充分认识到正确刷牙和“龋齿早期充填”对预防龋齿的重要性；在刷牙比赛中，来自福田区教育科学研究院第二附属小学的22名二年级选手分两轮进行比赛。评审专家根据每名选手的现场刷牙情况进行评分，最终评选出优秀奖10名。

比赛现场，慢病防治专家还为孩子们解读了减糖的知识。据介绍，国家卫健委近年启动了“减糖”专项行动，糖带来的坏处不仅是肥胖和龋齿，儿童时期长期的高糖饮食会增加成年时期糖尿病发病风险，过多的糖还会影响儿童的智力和视力，导致学习记忆力下降，近视发生率升高。

利用在线招工平台漏洞注册多个账户  
分饰四角入职同家工厂  
一男子冒领工资被拘留

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员焦雪珂、王敏华报道：为谋财，深圳宝安一男子分饰四角入职同家工厂，为掩盖真相，甚至暗自撕毁工厂打卡本，伪造新的打卡记录，获利千余元。近日，深圳市公安局宝安分局福海派出所抓获一名涉嫌诈骗嫌疑人。

3月5日22时许，深圳市公安局宝安分局福海派出所接到某平台相关负责人的报警电话称，发现男子张某制造多人上班的假象骗取工资，遂报警求助。

据了解，李生先生是“某时保”平台的负责人。“某时保”这一平台是为临时用工即时匹配的互联网平台。工厂通过该平台发布招临时工订单，符合条件的临时工通过该平台接单，匹配成功后便可开始工作，同时每日在平台完成考勤打卡，作为平台发放工资的依据。通常，雇佣工厂会将工资预存在平台公用账户中，若线下雇员按时到位，工厂方面未提出异议，待雇员在线上完成考勤后，工资将会自动发放到个人账户中，工资一般以日结为主。

临时工需要使用真实身份证件和银行卡信息才可在这一平台上登记注册。3月5日，平台工作人员在后台进行安全监测时发现，近期工厂派单招人时，有4个账户经常竞争同一笔单子。这让工作人员感到可疑，遂查询平台登录记录，发现4个账户曾多次在同一部手机、同一个地址登录过，且这四个账户的临时工现正在同一家工厂入职。平台技术人员继续追踪发现，每次竞争抢单时，4个账户中都有一名叫张某的男子，因注册过程

其中一个环节需上传人脸图片，张某的账户确是本人无疑，而其他3个账户却都以其他杂物图片替代，加上平台之前曾发生虚假打卡获工资的现象，这让负责人觉得张某十分可疑。

接警后，福海派出所民警戴文夫根据平台负责人提供的相关信息，查找到张某的住址，迅速赶往现场。3月6日凌晨0时许，民警在福海街道和平社区某工业园宿舍楼内将嫌疑人张某抓获。

据了解，嫌疑人张某是一名90后小伙，因身无一技之长深感无奈便一直以打临工为生。在朋友的推荐下，张某第一次接触到“某时保”这一平台。了解平台的具体操作模式后，张某萌生了一个“大胆”的想法——注册多个账户，入职同家公司，便可同时获取几份工资。于是，张某通过借用其身边家人、朋友的身份证件和银行卡账户信息，在该平台完成了四个账户注册。2月23日23时许，张某带着4个身份如约入职工厂。为顺利拿到4份工资，入职后，张某寻找合适时机将工厂打卡记录本偷盗出来进行销毁，随后将制作完好添加了4个账户信息的上班打卡记录本放入原位，因入职员工较多，工厂管理人员未仔细核查，一直没有发现异常。

当民警将张某抓获时，张某正好结束一天的工作，在宿舍楼内休息，此时的张某已通过这样的操作获得1400元的收益。事情露出马脚之后，张某所在的工厂才得知这一事实。目前，张某已被宝安警方依法行政拘留。

历时41个月编撰  
福田区革命老区  
发展史出版



航拍深圳  
云集191家生物医药类公司，其中上市公司11家  
坪山有条“生物科技大道”

羊城晚报讯 3月22日，记者来到深圳坪山区“生物科技大道”航拍，从锦绣中路到锦绣东路，长约3.6公里，云集了191家生物医药类公司，其中11家上市公司，世界500强企业赛诺菲巴斯德、微芯生物、新产业生物等多家“明星企业”都在这里。

据介绍，坪山区拥有全国首批国家生物产业基地，自2017年行政区成立以来，生物医药产业发展态势强劲。2020年1月，深圳提出建设生物医药“一核多中心”特色发展格局，坪山区生物医药产业集聚发展主园区就是其中的“核”，即以坪山区生物医药产业集聚发展主园区为核心，加快推进坪山生物医药科技产业园建设。

这条大道见证了深圳生物医药产业“核聚变”，成为近年来深圳生物医药产

业高质量集聚、蓬勃发展的一个缩影。这里已经形成以生物创新药、高端医疗器械和生物技术三大细分领域为核心的生物产业集群，在这条集“研发”“试产”到“智造”“应用”一体的“生产线”上，产业链上下游完备。

据了解，坪山区通过对生物医药产业的准确定位和精准施策，截至2020年第三季度，坪山区生物医药企业已达615家，覆盖生物医药、医疗设备、生物技术等领域。近年来，坪山区生物医药企业年均新增100家以上、产业产值年均增长30%以上。

记者在航拍时看到，作为深圳国家生物医药产业基地的重要组成部分，生物医药加速器二期项目已投入建设，并已进入地下室施工阶段，计划于2023年6月竣工验收并交付使用。



坪山生物医药加速器二期建设现场

羊城晚报记者 王磊 摄

未来，坪山生物医药产业的优势将进一步提升。全新机制的深圳医学科学院、深圳技术大学药学院、大湾区审评中心、一期临床研究型医院等重大平台正相继落户坪山区。

（王磊 胡振华）

## 复读一年收费13万元 天价补习班竟“无资质”

两家涉事机构，一家被责令整改，一家已被彻底关停

谎称有办学资质开  
展学科教育

15日上午，羊城晚报记者首先来到位于龙岗区平湖街道辅城坳工业路的弘道源教育培训学校，记者以应届初中生家长身份进行咨询，机构工作人员介绍，目前复读初中生30多名，初中应届生30多人，根据学生分段分班教学。

“语数英，物生化，这些中考文化类科目都能在机构学习。无论是复读生复习，还是应届生冲刺，都有专业老师讲解。复读收费贵点，一年13万元。你家孩子可以报冲刺班，现在只需6万元。目前总分350分的话，提80分没问题，基本都

可以提100多分。”机构一名工作人员告诉记者，他们有十多年办学经验。当记者询问是否有办学资质，对方称“我们有办学资质，没挂出来而已”。记者提出想看下相关证件时，该名工作人员却避而不答。

按教育部门规定，从事学科类教育的培训机构，需取得办学许可证；从事非学科类的素质类培训，则只需办理营业执照。但经平湖街道教育办公室调查，弘道源教育培训学校去年开始营业，目前有29名学生，存在学科类培训行为，并未取得办学许可证，属于“有照无证”。

“我们在调查取证之后，已责令弘道源教育培训机构作出整改。”平湖街道教育办公室表示，下一步，街道办执法队将加

强巡查，发现违规进行学科类培

训会立刻查处。

辩称高三学科类培

训无需办证

无独有偶，位于南山区学府路的深圳学府教育同样被家长反映存在无证办学情况。15日下午，羊城晚报记者走访学府教育机构发现，机构位于学府路二楼，走廊两侧分布着多个教室，有理科班也有文科班。在一个理科班的小教室，五六名高中生正在课间休息，其中一名学生告诉记者，该机构只接收高三复读学生，一年学费6万元，包住不包吃，培训课程包括语数外生物化，文科班则是语数外政史地。

其后，该机构一名李姓负责人表示，他们有营业执照，无办学许可证，“我们的学生都是成年人，成年人培训机构不用办学许可证。”

其后，记者将情况反映给“学府教育”所在的粤海街道办，街道办综合执法队表示，高中学科类培训属于未成年教育范畴，与学生年龄无关，进行高中学科类培训必须取得“办学许可证”。对于其无证办学情况，执法队表示此前已获悉，并已责令停业立即整改，“针对该机构存在无证办学被查处后，又偷偷办学的行为，执法队将依法对该培训机构予以取缔。”据悉，目前该机构已被彻底关停，执法队每日进行检查，未发现复课现象。